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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA ANÁLISE 

DAS PROPOSTAS DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e treze, às onze horas e quatorze 

minutos, na Sala de Reunião das Comissões da Câmara Legislativa do Distrito 

Federal, reuniu-se a Comissão Especial para análise das Propostas de Emenda à Lei 

Orgânica, criada pelo Ato do Presidente nº 230, de 2013, com as presenças da 

Senhora Deputada Arlete Sampaio, Presidente da Comissão, do Senhor Deputado 

Professor Israel Batista, membro, da Senhora Deputada Celina Leão, membro, e do 

Senhor Deputado Benedito Domingos, suplente. A Senhora Presidente da Comissão, 

Deputada Arlete Sampaio, agradece a presença do Deputado Benedito Domingos e 

de toda a comunidade científica, presente à reunião. Esclarece que por coincidência 

de horário com o seminário organizado pela CLDF e pelo MPDFT, a reunião teve seu 

horário alterado das 14h00m para as 10h00m. Relata que há cinco atas de reuniões 

anteriores a serem lidas e indaga se algum do parlamentares tem alguma 

observação a fazer a respeito delas. Não havendo objeção, os parlamentares 

presentes aprovam as seguintes atas: - Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2013; Ata da 

1ª Reunião Extraordinária de 2013; Ata da 5ª Reunião Ordinária de 2012; Ata da 6ª 

Reunião Ordinária de 2012; Ata da Reunião de Instalação de 2013. Em seguida a 

senhora Presidente suspende a apreciação do calendário de reuniões da comissão, 

uma vez que os membros não encontraram o melhor dia e horário para realização 

das reuniões ordinárias. Concedida a palavra à Senhora Deputada Celina Leão,  

solicita a inserção, como item extra pauta, da PELO de autoria do Deputado Chico 

Leite, que trata da realização de audiência pública quando a matéria tratar de 

ordenamento territorial. A Senhora Presidente chama o item número 01 da pauta, 

PELO nº 05, de 2011, de autoria do Deputado Wasny de Roure e outros 

parlamentares. Chamado a proferir parecer, o Senhor Deputado Prof. Israel Batista 

agradece a presença da comunidade científica e registra a presença de algumas 

personalidades, como a dos Professores Isaac Roitman, Ruy Caldas e Jaime Santana, 

dentre outras; além de autoridades como o Secretário Glauco Rojas e do Vice-

Presidente do FAP, Sr. Ricardo Ferreira. Profere a leitura do parecer e conclui pela 

aprovação da matéria. Chamada a discutir a matéria, a Senhora Deputada Celina 

Leão afirma que em países desenvolvidos o uso da tecnologia é importante para 

agilizar a gestão pública. Ressalta que o projeto é meritório e que é preciso pensar 

na execução dos recursos públicos, sobretudo na fiscalização para que sejam 

utilizados com responsabilidade. Reforça que é necessário um amplo investimento na 

área da ciência e da tecnologia, mas que se faz necessária também a fiscalização do 

uso desses recursos, uma vez que poderiam ser empregados no custeio de outros 

serviços públicos, igualmente relevantes. Pede o apoio dos servidores públicos para 

fiscalizarem a destinação dos recursos. Esclareceu o papel de uma oposição 
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consciente e que deixou um compromisso na Câmara dos Deputados para prestigiar 

a sessão da comissão e completar o quórum. Em seguida, manifesta-se pela 

aprovação da proposta, por considerá-la meritória. Em discussão, a Senhora 

Presidente, Deputada Arlete Sampaio, afirma que a proposta restabelece as 

condições anteriores, uma vez que foram retirados recursos importantes para a 

comunidade científica poder desenvolver suas pesquisas. Cumprimenta 

personalidades, como o Prof. Rui, e tantos outros produtores de ciência e ressalta 

que tais profissionais engrandecem a cidade e que esperam pelos recursos para 

iniciarem ou prosseguirem pesquisas. Corrobora as palavras da Senhora Deputada 

Celina Leão e afirma que é preciso criar mecanismos claros e transparentes para que 

os recursos sejam destinados aos melhores projetos, e que tais projetos devem 

apresentar resultados concretos para a concretização do desenvolvimento científico e 

tecnológico de Brasília. Afirma que Câmara Legislativa, Tribunal de Contas e a 

própria Secretaria da Transparência devem continuar seu trabalho fiscalizador. Em 

seguida, manifesta-se pela aprovação da proposta. Em discussão, o Senhor 

Deputado Prof. Israel Batista, agradece a Senhora Deputada Celina Leão e ao Senhor 

Deputado Benedito Domingos, pela presença na reunião. Corrobora o entendimento 

da Senhora Deputada Celina Leão, ao afirmar que é necessário refletir sobre como os 

recursos públicos vem sendo empregados. Ressaltou que a FAP passou por um 

processo que beirou a intervenção, em vista de que, durante muitos anos, não 

agradou a comunidade científica. Afirmou que ao assumir a presidência da fundação, 

o Sr. Alexandre Gouveia visitou a comunidade acadêmica e colocou a fundação à 

disposição das universidades, da Embrapa, da SBPC, além de produzir relatório 

detalhado e um diagnóstico sobre as condições do fundo, que resultaram em um 

plano bianual de atuação. Registra que a fundação passa por um processo de 

reestruturação, com vistas a sua missão original, e que o fundo abriu suas contas à 

comunidade acadêmica. Solicita ao Presidente Alexandre Gouveia que envie aos 

gabinetes de todos os membros da comissão o plano bianual, o relatório da atuação 

da FAP, para que os deputados possam votar com segurança. Reforça que com o 

percentual de 2%, é possível atingir em investimentos privados a marca de um 

bilhão e que está sendo planejado o lançamento do selo FAP 1 bi. Para discutir, o 

Senhor Deputado Benedito Domingos cumprimenta todos os membros da comissão e 

demais personalidades e autoridades presentes à reunião. Afirma que os recursos, 

quando faltam, trazem grandes prejuízos e que quando se fala em percentual, não 

temos a expectativa do volume de recursos que representa. Que comparados a 

outros países, somos considerados pobres no que tange ao investimento no 

desenvolvimento científico.  Que Brasília possui um avanço extraordinário nesse 

sentido, e que a Câmara Legislativa não poderia ficar alheia a esse anseio da 

comunidade, uma vez que foram retirados 1,5% ponto percentual das verbas, 

reduzidas para 0,5% e a proposta devolve o percentual ao patamar anterior, 
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estabelecido na Lei Orgânica do Distrito Federal. Por fim, acompanha o Relator, 

manifestando voto pela aprovação da proposta. Encerrada a discussão, a Senhora 

Presidente inicia a chamada nominal para votação. O projeto é aprovado com quatro 

votos favoráveis, sendo o voto da Senhora Presidente, Deputada Arlete Sampaio; do 

Relator, Deputado Prof. Israel Batista e dos Deputados Benedito Domingos e Celina 

Leão. A Presidente consulta os demais membros sobre a possibilidade de 

continuidade dos trabalhos, concluindo pela apreciação dos demais itens da pauta 

em reunião posterior. A Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a 2º Reunião Ordinária, da qual eu, Josué Magalhães de Lima, Chefe do 

SACT, lavro a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela 

Presidente. 

 

Deputada Arlete Sampaio 

Presidente 

 

 


